



善心暗号:免费2号餐

记者“暗访”点餐,店员只问了句“吃辣吗?”



▲面馆门口贴着“免费2号餐”的告示。
▶店员给记者端来一份韭菜炒肉汤面。
组图/记者武华康

本报长沙讯 “如果你在长沙找工作,或是生活暂时遇到困难,需要帮忙时,跟我们店员说‘来份免费2号餐’……”这是长沙一家面馆门口张贴的一则暖心告示。

有前来就餐的顾客看到后,在网上分享:“长沙温度,一大早真的被温暖到。”

8日中午,根据网友所发视频评论区中的地址提示,记者来到长沙市白鹤家园小区附近,找到了上述面馆。

记者看到,面馆门口张贴着两则告示。一则写着:“如果你在长沙找工作,或是生活暂时遇到困难,需要帮忙时,跟我们店员说:‘来份免费2号餐。’不用不好意思,吃完就走。我只是尽自己所能,帮助遇到困难的你,让我们把爱传递下去。”另一则写着:“骑手到店消费,送鸡蛋一个。”

记者走入店中时,正值午餐用餐高峰,店内坐满了顾客。在点餐口,记者告诉店员“来份2号餐”,该店员询问记者是否能吃辣后,便端来一份韭菜炒肉汤面,未询问记者任何问题。

就餐结束后,记者向店员表明身份,见到了店老板黄桂良。当时,他正在餐馆后厨打扫卫生。一开始,他婉拒了记者的采访,称只是做了件小事,多次沟通后,采访顺利进行。

黄桂良告诉记者,他是宁乡人,今年42岁,该面馆是去年7月开起来的,是宁乡

宁手工鸡蛋面的直营店。店内的两个爱心活动是今年8月、9月相继开展的。

黄桂良称,因为看到来店内取餐的骑手很辛苦,便针对骑手做了个福利活动。免费2号餐是他刷抖音时,看到一个广东IP的退伍军人的早餐店,有个免费2号餐活动,由于他也是退伍军人,看到心里十分感动,便想着将这份爱心传递下去。

“每个人都有遇到困难的时候,能帮助别人就尽自己能力帮一下。因为是9月底挂的2号餐,到现在就两个人来吃过,他们点了之后我也不会问是什么情况,是试试还是真的遇到困难了,只要说了我就给。”黄桂良说,免费2号餐提供的餐食一般是店内最低消费的产品,10元、12元左右,随机提供,不能自己选择,但能保证吃饱,让真正需要的人得到帮助。

黄桂良还提到,有一次,店内来了十来个人,自称是在附近做义务活动的,询问能否免费吃一餐。得知这种情况后,他也欣然接待。“每次做完一些爱心活动后,心里都会很舒坦,所以我才会一直做这些事。”

在相关视频的评论区,有网友质疑发起类似活动是以爱心名义博流量。对此,黄桂良称,店内开展爱心活动前后就餐人数并无差别。“做自己的事,让别人去说。我只要做到了善举就行了。” 记者武华康

游客祝融峰失联,警民联手搜救

本报综合 7日,祝融峰陡峭的山坡下,当公安、消防、救援队与村民们找到失联者胡某时,一句“终于找到你了,兄弟”,瞬间驱散所有疲惫。

“我朋友胡某在祝融峰失联了!”6日21时36分,报警人报警称。随后,一场与时间赛跑的生命救援就此展开,民警和消防队员带着担架、应急灯和救援装备,冲向海拔1300米的祝融峰。

初步锁定疑似失联区域后,警犬中队与警航中队火速增援。警犬“貔貅”低头嗅探,穿梭于密林陡坡,无人机盘旋上空,用红外镜头扫描每一处岩缝与树影。

时间分秒流逝,救援持续至15小时。“找到了!”7日12时,在祝融峰一侧陡峭的山坡下,失联的胡某终于被发现。

南岳公安立即启动绿色通道,将胡某送至南华附三医院。原本40分钟的山路,被压缩至25分钟。经全力救治,胡某生命体征逐渐平稳,最终脱离危险。

女孩晕倒,司机乘客合力救援

本报株洲讯 6日,在株洲B2路公交车上,一名女孩突然昏倒在车厢内,身旁乘客立即上前抬人施救。驾驶员向卫兵第一时间拨打120,随后与赶来的护士及车上乘客合力将女孩抬上急救车送医。

8日,向卫兵告诉记者,他今年50岁,从事公交行业已经10年了。“当时是下午4点左右,突然听到边上‘砰’的一声,乘客们都在呼喊。”向卫兵回头发现,一名女孩倒在车厢里。

“我立马就双闪,把车停下。”停车后,向卫兵发现晕倒女孩一点反应也没有了,这时女孩身旁的乘客立马抬住女孩的人中。“她晕过去后,掐了人中才醒来,我便拨打了120。”向卫兵介绍,女孩醒来后,不少乘客来到女孩旁边,告诉女孩“不要害怕”,并询问女孩“有没有带药”。

由于向卫兵停车地点对面就是医院,很快就来了两名护士和两位保安,向卫兵和众人一起把女孩抬上了救护车。

“那天护士看到女孩后,就说她认识,应该是之前就住过院的。”把女孩送上救护车后,向卫兵留意到女孩身上携带着一部手机,便嘱咐护士记得与其家长联系。随后,他便带着乘客们继续出发。

向卫兵介绍,从发现女孩晕倒到把女孩送上救护车,总共用时不到10分钟。

“(之前)没碰到过这个情况,当时肯定紧张,都蒙了。”向卫兵透露,看到女孩晕倒,一动不动后,他有些紧张,好在有乘客掐女孩人中。谈及此事,向卫兵表示:“这算不上做好事,我们司机在车上发现这样的事也属于正常反应。”

记者朱天翔 通讯员殷滋

谁撑到最后奖励20万元

张家界七星山荒野求生第二季来了



8日下午,张家界“七星山·骆驼杯”国际极限荒野求生挑战赛第二季在七星山景区露营基地正式拉开帷幕。图/通讯员张洪涛

本报记者李姝
通讯员邓道理 张家界报道

8日下午,张家界“七星山·骆驼杯”国际极限荒野求生挑战赛第二季

在七星山景区露营基地正式拉开帷幕。来自全国各地的近百名荒野求生爱好者齐聚一地,将在原始自然环境中展开一场关于耐力、智慧与勇气的极限较量。

决赛生存10天奖2000元

“大自然有很多意料之外,我们要学会和自然对话。跟着溪水找方向,顺着风向搭帐篷。相信自己,享受过程。希望所有的选手都能平安地完成这段旅程。”张家界“七星山杯”国际极限荒野求生挑战赛第一季冠军杨东东也出现在现场,并鼓励参赛选手。在今年7月15日启幕的第一季赛事中,来自怀化杨东东以荒野求生70天的成绩夺冠,并获得10万元现金奖励。

与第一季相比,本本赛季设置了更加丰厚的奖金与多元奖项。除了冠军独享20万元现金奖励外,决赛还设置“10天生存任务奖”,以10天为一个生存任务周期(从接受挑战当天计算,至第10天16时结束),选手完成周期任务后可选择领奖或继续挑战。具体奖励标准为:坚持10天(含第10天)奖励2000元,坚持20天(含第20天)奖励6000元,坚持30天(含第30天)奖励

10000元,坚持40天(含第40天)奖励14000元,之后每增加10天挑战周期,奖励增加5000元。需注意的是,若选手选择继续挑战但未完成当期生存任务,此前累积的生存任务奖金将清零;周期内因任何原因退赛,均视为挑战失败,无奖金发放。

除核心奖金外,赛事还设置多项粉丝互动奖项,增强赛事观赏性与参与感。其中,“粉丝最认可火奖”将于决赛第15天通过直播间粉丝投票产生,票数最多者获2000元奖金;还有“粉丝最认可水源过滤奖”“粉丝最认可庇护所奖”“粉丝最认可仪表奖”“粉丝最认可打野奖”“粉丝最喜欢选手奖”“粉丝最喜欢竞技精神奖”“粉丝最想鼓励选手奖”“夺冠呼声最高奖”等10项奖项。

本本赛季还将纳入世界排名体系,采用动态积分制计算选手成绩。

决赛将发放白菜、萝卜种子

本本赛季分为半决赛与决赛两个阶段。半决赛10月9日上午举行,所有选手进入七星山赛场开启“一把柴刀挑战荒野”的比拼,最终成绩排名前十的选手将晋级决赛。

晋级决赛的选手将获得三天休整期,其间可洗漱与正常进食,为决赛蓄力。

决赛无时间上限,且规则更为严苛。半决赛所有物资(包括自制工具)均不得带入决赛场地,选手需从零开始适应新的生存环境。同时,决赛禁止组队、交流与互助(仅在遇到危险时可接受救助),全方位考验选手独立生存能力。

比赛全程,选手需在无外界补给的情况下,仅凭限定的基础装备,完成野外庇护所搭建、水源净化、野外食材寻找等极高难度的挑战任务。

其间,张家界多变的山地气候,极大地增加了比赛的挑战性和不确定性,全面检验了选手的体能、技能与意志力。

建一个庇护所,若队友退赛,剩余选手可继续比赛,退赛者除衣物鞋袜外的其他物资可赠予队友,但不可转赠他人。

物资配备上,半决赛每人将获得一把柴刀(女选手单挑或女女组队可额外获得钻头取火工具一套)。决赛阶段,选手将获得生存刀、工兵铲、锯子各一把,盐200克,行军锅一个,旅行洗漱套装一套,速生白菜种子与萝卜种子各4包(女选手增发钻头取火工具一套),种子可种植或食用,种植菜地需限定在庇护所周围20米范围内。

衣物携带方面,半决赛选手需自带2条内裤、2双袜、1双鞋、1条外裤、1件长袖卫衣、1件外衣(长款羽绒服、军大衣、长款棉衣、雨衣及特殊功能衣物禁止携带)。决赛阶段衣物携带数量有所增加,在半决赛基础上可增加1双鞋、1条外裤、2件保暖内衣裤、1件长袖卫衣、1件外衣(禁用衣物类型与半决赛一致)。

张家界七星山景区总经理田健兵介绍,七星山作为张家界近年新开发的旅游景区,境内绝壁高悬、峡谷深切,丛林密布,被誉为“户外运动天然竞技场”,将来还计划举办挑战赛第三季、第四季,冠军奖励可能会提升至50万元。

未开发山区可不能随便进

本报综合 7日凌晨,两名女性游客在平江县石牛寨未开发区域徒步时迷路,被困于海拔约400米的峭壁山脊处。因两侧均为悬崖,两人进退两难。

接到报警后,消防救援人员携带专业救援装备及补给物资,在当地村民的引导下进山搜救。夜间山路难行,消防队员抓岩石,在悬崖峭壁间行进,最终成功定位两名被困女子。

根据地形,救援人员立即架设绳索保护系统,采用接力传递方式,先后为两名女子绑扎好安全绳。在狭窄的悬崖边缘,救援人员以身体为屏障组成人链,一步步慢慢腾挪,最终将被困者安全转移至山下。

据了解,这两名外地游客于6日下午参照网上攻略,进入未开发区域徒步,因天黑迷路被困,所幸营救及时,两人身体均无大碍。

山区自然环境复杂,气候多变,徒步、露营等野外活动风险较大。未开发区域缺乏必要安全设施和救援保障,游客应遵守规定,切勿违规进入,以免发生危险。

湖南大部晴热天气持续

本报综合 8日,湖南省气象台发布天气预报,预计,9日至11日白天,湖南大部分地区以晴天间多云为主,湘西、湘南多阵雨或雷阵雨天气。

具体来看,8日晚至9日白天,全省晴天间多云,湘东南局地有阵雨或雷阵雨;南风2~3级,雷雨时局地阵风可达7~8级;最高气温湘北31~34℃,其他地区35~38℃,最低气温21~25℃。

9日晚至10日白天,全省晴天间多云,湘西北、湘东南局地有阵雨或雷阵雨;10日清晨湘中局地有雾;南风2~3级;最高气温湘北31~33℃,其他地区34~39℃,最低气温21~25℃。

10日晚至11日白天,全省晴天间多云,湘西北局地有阵雨或雷阵雨;11日清晨湘中局地有雾;湘北风转北风2~3级,其他地区南风2~3级;最高气温湘北31~33℃,其他地区34~38℃,最低气温21~25℃。

8日16时,湖南省气象台发布高温黄色预警,预计9日白天,全省大部分地区将达到35℃以上高温,其中衡阳、株洲局部地区将达37℃以上。

湖南金州律师事务所 本报常年法律顾问
(全国优秀律师事务所 司法部文明律师事务所)

文泽奎 律师团队

地址:湖南省长沙市岳麓区潇湘南路二段208号湘宁广场B栋5-10层
法律咨询热线:0731-85571148 18707326187
法律咨询热线:0731-85571148 18707326187
法律咨询热线:0731-85571148 18707326187

湖南金州律师事务所团队
首席律师
文泽奎

人们嘴上挂着的法律,
其真实含义是财富。